

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年6月

19

星期五 <庚子年闰四月廿八>

A13

东莞设2亿元重大项目贴息专项资金

羊城晚报记者文聪报道：今年以来，东莞市多个重大项目紧锣密鼓落地。据市发改局18日透露，为积极应对外部冲击和经济下行压力，东莞设立了共计50亿元的“保企业、促复苏、稳增长专项资金”，其中包括设立2亿元的市重大产业项目投资贴息专项资金。

据市发改局介绍，贴息资金总额达2亿元，实行总额控制，按照“突出重点优先、先到先得”原则进行拨付。如出现

申请超过总额情况，根据申请情况按比例折算核定拨付金额。单个项目的贴息额度按2020年贷款实际放款到账金额的1%进行贴息，并根据实际付息时间进行折算，每个项目原则上最高不超过100万元。

申报项目须同时满足以下基本条件：申报单位必须在东莞市登记注册，具有独立法人资格；申报企业必须为东莞市2020年市重大产业项目投资方；贷款合同必须为在2019年或2020年

签订的项目贷款或固定资产投资类贷款，且放款时间必须在2020年。原则上不受理流动资金贷款等贷款贴息申报。

市发改局表示，专项资金在审核、拨付及后续监管过程中，将密切监测企业经营状况和达产达效承诺兑现情况，对资金拨付及时进行优化调整。申报单位应当对其申报内容的真实性负责，对弄虚作假骗取贴息资金的，一经查实，将对相关单位及个人依法、依规进行严肃处理。

东莞供电局积极为电商物流经济发展做好供电保障服务

首座移动式变电站预计月底投入使用



首座移动式变电站安装现场

羊城晚报记者余晓玲、通讯员杨金玲摄影报道：“6·18”电商大促到来，各大电商物流园区忙碌有序、蓄势待发。据悉，东莞全市首座移动式变电站预计将于6月30日投入使用，将能够满足京东一号等大批涉及民生企业的用电需求。

6月16日，东莞西北区供电局工作人员走进东莞京东亚洲一号麻涌物流园，对企业的用电设备进行检测，做好物流高峰期的供电保障服务。

据悉，东莞京东亚洲一号麻涌物流园于去年底全面启用，建筑面积超50万平方米，存储2000万件中件商品，电力保障对于物流能否顺利运行至关重要。

“麻涌物流园是京东目前全国最大的物流园，服务辐射整个大湾区。感谢供电部门定期过来指导用电检查，确保我们电力设备安全运转，保障本次购物节期间物流运输正常。”据东莞京东亚洲一号物业负责人介绍，物流园预计有6000名工作人员、2000台货车将投入到6·18购物节当中。京东物流东莞亚洲一号作为亚洲规模最大的一体化智能物流中心，正在建设的冷链库投运后，预计每月用电量将会翻倍。

该物流园区由110千伏港区变电站供电，港区变电站也需满

足周边大批粮油、港口物流等企业的用电，随着这些企业的扩大生产，用电需求激增，负荷短期内将大幅增长。而建设传统永久性变电站预计需3年时间。为满足用户用电需求，东莞西北区供电局生产计划部党支部迅速成立党员攻关小组，东莞供电局生产技术部、计划发展部党支部加紧审核把关，共同完成移动式变电站的技术攻关及可行性论证，克服选址等问题，将在3个月内完成全市首座移动式变电站建设，项目预计于6月30日投入使用。“项目投运后，能够满足京东一号、益海嘉里粮油公司、港口企业等大批涉及民生企业的用电需求。”西北区供电局生产计划部配网规划及资产管理专责莫惠深介绍。

值得一提的是，东莞京东亚洲一号麻涌物流园作为当地的用电大户，麻涌供电服务中心第一时间向企业宣传95%电价政策，从2月起到5月已为其减免电费约16万元，降低了企业的用电成本。“除了从电费方面减轻企业负担，我们每年初都会对企业制定用电检查计划，对于特别日子，如防风防汛、6·18购物节等会进行用电专项检查，保障企业用电设备正常运作。”该中心计量运维及用电检查班副班长李汝松介绍道。

排放超标高达近3500倍企业主被依法刑事拘留

羊城晚报记者唐波报道：连日来，东莞长安镇重拳出击，曝光了多起2020年办理的生态环境涉事犯罪典型案例。其中一家企业的相关指标超标竟然高达3000多倍。目前，案件已移交公安机关进一步侦办。

早在5月20日，长安生态环境分局联合长安公安分局，来到欧阳某开办的这家无证电镀加工厂进行调查。这家企业未办理环保审批手续，擅自设有电镀、清洗、抛光等工序，主要设备：电镀槽（镀铬）1个、清洗池2个、抛光机2台（4个位）等设备。而电镀、清洗工序产生的废水，根本没有配套污染防治设施，经管道直接排入工业园区化粪池后流至工业园区下水道，最终排向工业园区外市政管道，严重污染生态环境。

根据第三方检测机构出具的报告显示，宋某的无证照电镀车间废水外排管道的废水参照广东省《电镀水污染物排放标准（发布稿）》（DB44/1597-2015）表2珠三角新建项目水污染物排放限值规定，六价铬超3499倍、铁超7.25倍、镍超0.50倍、铜超21.5倍。目前，企业主欧阳某某亦被依法刑拘。

相关部门表示，环境违法行将被依法严处，除了罚款之外，最高的可以处三年以上七年以下有期徒刑。与此同时，如果将厂房出租给他人开工厂从事生产经营时，也必须留个心眼，督促承租方完善环保手续，做到合法经营，否则，当承租方发生重大安全事故或造成环境污染时，房东将可能受到罚款、行政拘留等处罚，并承担连带责任，以及共同承担刑事责任。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥 / 美编 温亮 / 校对 温瀚

荔枝搭乘物流快车24小时送达36城

文/图 羊城晚报记者 余宝珠

夏红、岭丰糯和仙进奉等，面积超过0.5万亩。今年莞荔产量属中上年份，若后期无重大不利天气影响，预计总产量约1.3万吨。因此，在经过这次疫情后果农销路、销量均受影响的大环境下，邮政快递行业也担负起了助力果农解决“一下树就上市”的重任。

荔枝虽然好吃，但由于荔枝对保鲜要求较高，为保持新鲜口感，荔枝的运输也有着更为严苛的要求，“红灿灿”的荔枝鲜果，要从田间地头远距离运输到各地，让千里之外的消费者品尝到新鲜的东莞荔枝，对于果农乃至快递企业也是一道考题。对此，顺丰速运（东莞）有限公司负责人表示，为了做好东莞荔枝从田

间地头的第一公里到千里之外的最后一公里，今年顺丰为东莞荔枝专门组建了强大的“助农亲友团”——7架全货机和近两千台冷链运车，用以满足荔枝的干、支线发运需求；以东莞为例，顺丰已完成对东莞市内25个重点果场、2个专业市场及数十家荔枝大客户驻点揽收的全方位布局，在驻点配备专属小哥进行全天服务，同时在寄件高峰中通过车辆直发机场，保障荔枝的正常发运。此外，在东莞投入18台移动冷库，保证在采摘后第一时间预冷处理，帮助果农延长荔枝保鲜时间。

东莞邮政也向记者透露，将借助全国邮政资源能力，在全网启动“东莞荔枝寄递”专项活动，顺丰速运（东莞）有限公司负责人表示，为了做好东莞荔枝从田

“小荔枝”做成“大产业”

樟木头“荔绿香樟”直播明日启动

网联合主办，热闹的直播间将讲讲樟城历史文化，趣谈樟城风土人情，介绍樟城特色产品，为当地的旅游文化节添上一把火，有效带动樟城品牌形象提升和产业融合发展。

5G时代的到来为文旅商贸+直播插上了新的翅膀，也为推动樟城产业融合转型升级提供了更广阔的空间和新的可能。

据悉，本次直播活动邀请到

国内数百万粉丝的网红主播登场，分两个直播间进行直播。

此次直播活动主推樟城的特色农产品——观音绿荔枝。为确保直播带货活动“红火起来”，本次樟木头相关部门将补贴荔农，确保数量有限的“观音绿”在直播间内做到限时优惠销售。

这是东莞市近期声势、规模、较大的直播带货活动之一。直播间将向广大网友介绍如何将“小

荔枝”做成“大产业”，如何全面带动樟城群众共奔小康，让网友认得清、辨得出、能相信、敢“下单”，推动樟木头的荔枝种得出、销得好，其他特色产品去库存、扩内销、保产能、回资金、塑品牌。

活动得到了樟城10家知名企业的鼎力支持，15家企业为直播带货活动站台。广东罗曼智能科技股份有限公司是樟城的知名企业之一，“小心机”电动牙刷线

曾走进过知名网红李佳琦的直播间。“小心机”单日912.9万元的销售额，曾获天猫电动牙刷新品单日销量第一。

此外，东莞市德利缘粮油制品公司将提供“鑫紫荆”乡里油粘大米，东莞市珍葆电器科技公司将携带“珍葆”牌空气消毒机、洗衣机等，广东周陶文化传播公司提供陶瓷盘、陶瓷打火机、灵芝鸡美食等进入直播间。



东莞市茶山镇十七届人大八次会议召开，给2020年拟定了一些“小目标”

GDP增速力争高于全市平均水平

羊城晚报记者文聪、通讯员茶山宣摄影报道：6月17日，东莞市茶山镇第十七届人民代表大会第八次会议召开。来自全镇各条战线的人大代表，认真履行神圣职责，为推动“湾区宜居小镇、品质活力茶山”建设建言献策。

茶山镇委副书记、镇长黄锦发代表茶山镇人民政府向大会作《政府工作报告》。《报

告》给2020年拟定了“小目标”——今年经济社会发展主要预期目标为：地区生产总值增速力争高于全市平均水平；固定资产投资增长、社会消费品零售总额、规上工业增加值、一般公共预算收入、居民人均可支配收入等主要经济指标增速与地区生产总值增速相适应；努力完成“十三五”规划目标任务。



茶山镇城市品质提升成效显著

6月18日，在东莞厚街新围新荔荔枝合作社的荔枝园里，农户们正在把刚从树上采摘下来的荔枝剪枝分装，24个小时后，这些新鲜采摘的荔枝将通过邮政快递送达国内36个重点合作城市，让全国各地的消费者都能尝到最新鲜的东莞荔枝。

在东莞，快递服务直接来到田间地头，做好“最后一公里”服务，让原产地荔枝更快更好销往全国各地。在东莞邮政借助网络直销和邮政EMS的运输网络，打造东莞荔枝产供销产业化平

台，并协助东莞果农打通销售渠道的同时，东莞市邮政管理局也于近日联合顺丰速运开展助农活动，更好更快地将荔枝从“田间地头”销往全国。

根据东莞市农业农村局数据

显示，据初步统计，2020年全市荔枝种植面积约13.5万亩，与往年持平。种植品种以糯米糍、桂味、妃子笑和怀枝等为主，其中糯米糍5.7万亩、桂味4.8万亩、妃子笑1.4万亩、怀枝0.9万亩；此外，近年培育和引进一批特色品种，如观音绿、唐

夏红、岭丰糯和仙进奉等，面积超过0.5万亩。

今年，东莞市邮政管理局也于近日联合顺丰速运开展助农活动，更好更快地将荔枝从“田间地头”销往全国。

根据东莞市农业农村局数据

显示，据初步统计，2020年全市荔枝种植面积约13.5万亩，与往年持平。种植品种以糯米糍、桂味、妃子笑和怀枝等为主，其中糯米糍5.7万亩、桂味4.8万亩、妃子笑1.4万亩、怀枝0.9万亩；此外，近年培育和引进一批特色品种，如观音绿、唐